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3 Választások előtt „vVálasztasok elo 
en cLUJ-KOLOZSVÁR. A válasz- 
vik ói igazolványokat a törvényszéken 
e Honvéd-u. 2. szám alatt naponta 
e lélelőtt 11-től 1 óráig osztják. Igye 

ezzék mindenki most, mikor még 
tyorsan és várakozás nélkül meg- 
kaphatja, kivenni igazolványát, 
nmert akkor könnyebben kikapja 
z uj igazolványt. A törvényszé- 
en mindenütt a folyosókon és az 

lletékes birák szobáinak ajtaján 
ki van függesztve, hogy mely be- 
üvel kezdődő nevüek vehetik ott 
ki igazolványaikatt A választás 
932. julius 17, vasárnap lesz a 
képviselőkre s ugyanazon igazol- 
vánnyal 1932. julius 20 a szenáto- 
rokra. Szenátórt csak az választ, 
aki betöltötte életének negyvene- 
dik évét. A képviselőválasztás 
nyole helyen fog történni. A XXIV 
a Honvéd-uccai áll. iskolában, a 
XXV. a városházán, a XXVI. az 
Iparosegyletben, a XXVII. a Petőfi 
uccai áll. iskolában, a XXVIII. az 
Eperjes-uccai tanitóképzőben. A 

eb- 

zoli 

ást 

kás 

gy 
et- 

XIX. a Ferenc József-uti áll. in- 
je ternátusban. A XXX. a Malom-uc- 
ég ai Baritiu liceumban. A XXXI. 
ez- vármegyeházán. Azok, akiknek 

igazolványán nem lesz szám, vala- 

Az 1932. julius 20. 

pedig a Honvéd- és 

rosháza és iparosegyleti 
elé az iparosegyletben. Az Eperjes- 
ént uccai és Ferenc József-uti szava- 
te. zZók a Ferenc József-uton. A Ma- 
ká- lom-uccai szavazók a vármegyehá- 
to- zán szavazókkal a vármegyeházán 
adt fognak szenátort választani 1932. 
He- julius 20-án, szerdán. 
sa. A választások a mai időszámítás: 
alt, szerint reggel pont hét órakor kez 
és dődnek és este nyolc óráig tarta- 

Szomba 

Ma délhen aláirták a lausannei egyezményt 
ü jobbaldali német sajtó nincs megelégedve a honferencia határozatával 

LAUSANNE. A négy hét óta 
tartó jóvátételi konferencia 
tanácskozásai tegnap este vég- 
re elérkezett a sikeres befeje- 
zéshez. Macdonald angol mi- 

niszterelnök erőfeszitése meg- 
hozta a várva-várt megegyezést 
a német jóvátétel ü gyében és 
ezzel Franciaország és Német- 
ország viszonya egy lépéssel 
közelebb jutott egymáshoz. 
A történelmi jelentőségü jóváté- 

teli egyezményt ma délelőtt ünne- 
pélyes keretek között irják alá. Az 
elért eredmény jelentőségét nem 

ikai kérdéseket. amelyekmek elin- 
tézése még sok tárgyalást kiván. 
A német jóvátétel kedvező el- 

intézését a tőzsde is élénk ér- 
deklődéssel fogadta és a német 

papirok árfolyama lényegesen 
eimnelkeiett. 

Az angol és francia sajtó lelke- 
sedéssel fogadta a megegyezés hi- 
rét; mig 

mennyien a városházán szavaznak. 
szenátorvá- 

lasztás négy helyen fog történni és 
Petőfi-uccai 

szavazók a Petőfi-uccában. A vá- 

szavazók 

német jobboldali sajtó felhá- 
borodott hangon ir az egyez- 

ményről. 
A jóvátételi konferencia tegnap 

esti döntő tanácskozásain a fize- 
tendő általányösszeg megállapitása 

körül voltak ellentétek. Von Pap- 
pen német birodalmi kancellár te- 
lefonon érintkezésbe lépett Berlin- 
nel és közölte, hogy három milliárd 
miárka az az összeg, 
metországnak fizetnie kell jóvátétel 

cimén. Ujabb 

francia és angol delegáció nem ad. 

amelyet Né- 

engedményeket a 

Ekkor már bizonyossá vált a meg- 
egyezés sikere. 

tevékenységének köszönhető. 

szellem uralkodjék e világ 

sok előtt ismertette a jóváté- 
teli megegyezést és felkérte a 
delegátusokat, hogy észrevéte- 

leikről tegyenek jelentést. 
Herriot bensőséges átérzéssel be- 

szélt a megegyezésről. Kijelentette, 
hogy igen örül a konferencia sike- 
rének, amely egyedül Macdonald 

A konferencia végrehajtotta 
munkáját - mondotta Her- 

riot - és a háborgó szenve- 
délyek előtt becsukták az aj- 
tót. Eljött az az idő, hogy a ki- 
engesztelődés megtörténjék és 

neépei felett. 
Az angol kincstári kancellár 
köszönetet mondott a delegátu- 
soknak a sikeres munkájukért 
és kijelentette, hogy a jóvátétel 
rendezése hatalmas lépéssel se- 
gitette egy boldogabb életkö- 
rülménybe a szenvedő emberi 

séget. 

Von Pappen kancellár hitének 
na 

Megtörtént 
LAUSANNE. A keonferenciát 

összehivó hat nagyhatalom delegá- 
tusai ma délelőtt a megszövegezett 
német ióvátételi egyezményt ün- 
nepélyes formák között aláirták. 
A meghivottak közül a jugoszlá- 

és reményének adott kifeje- 

zést, hogy a konferenecia si- 
kerével a gazdasági válság ha- 
talmas gyökerét végre sikerült 
elmetszeni. Németországnak 
nehéz lesz elviselni - jelentet- 
te ki Von Pappen - a fizeté- 
seket, de szivvel és lélekkel 
azon van, hogy a nehézségek 
leküzdésével a világ népei egy 
boldogabb és szebb jövőt élje- 

nek át. 
Az olasz pénzügyminiszter saj- 
nálatának adott kifejezést, hogy 
a konferencián nem sikerült a 

ajóvátfételi fizetések teljes tör. 
lését kivivni. 

LAUSANNE. Az egyezmény első 
pontja 

2 milliárd 700 millió márká- 
ban határozza meg a német 

végső fizetések összegét. 
Németországnak egyuttal három 

évig tartó teljes moratóriumot ad, 
melyet 12 éves ugynevezett védő 
határidő követ. 

az aláirás 
vok, románok, görögök és portu- 
gálok képviselői kijelentették, 
hogy eddig még nem állt módjuk- 
ban tanulmányozni behatóan a jó- 
vátételi kérdést, ezért csak későbbi 
időpontban irhatják alá. 

Gróf Bethlen György 
holnap tartja meg székelyföldi programbeszédét 

Székelykereszturról jelentik: Az 
Országos Magyar Párt elnöke a 
kolozsvári jelölésen kivül Udvar- 

programbeszédük megtartása vé- 
gett. 
A székely nép egyöntetü lelkese- 

sü- nak. A konferenciáról elsőnek Herriot helymegyében is listavezetőként déssel várja gróf Bethlent és jelölt- 
A szabályszerü Választói igazol- francia miniszterelnök jött ki, a szerepel, a többi képviselőjelöltek társait s minden remény meg van 

vány birtokosát a választástól visz. várakozó ujságirók előtt ragyogó - mint már jeleztük - Laár Fe- rá, hogy a kormánypárti listán 
szautasitani nem lehet, ha személy- arccal jelentette ki, hogy sikerült renc, dr. Willer József és dr. Hin- szereplő gazdaszövetség jelöltjeivel 

scu azonossága nem kétséges. megegyezést létesiteni a jóvátétel léder Akos, szenátorjelöltek: dr. szemben a Magyar Párt jelöltjei 
al- Az igazolvány érvénves, ha a bi- ügvében és ma este már elutazha- Balogh Arthur és Sebessi János. fognak a szavazásból győztesen ki- 

eg- Tró és a tulajdonos aláirta. nak a delegátusok Lausannebőól. Gróf Bethlen György székelyfől. kerülni. 
zée- Minden politikai párt a maga lis- A konf áró ülé di választási körutján ma érkezett A Magyar Párt kolozsmegyei 
alt. lája védelmére 2 asszisztenst és 2 on erencia 1 ró ülése Székelykereszturra, ahol holnap, körleteiben élénk propaganda gyü- 
in- delegátust jelölhet ki minden sza- LAUSANNE. A keonferencia vasárnap tartja meg nagy érdeklő- lések kezdődnek a párt központi 
art, vazó körhöz. A jelölteknek joguk- záróülésén Macdonald elnö- déssel várt programbeszédét, ugyan jeföltjeinek támogatására. Holnap, 
en ban van a meg nem jelenő bizalmi költ, először szerencsét kivánt csak ekkor ismertetik politikai vasárnap Bánffyhunyadon lesz lel- 

férfiu helyett a választást vezető a delegtáusoknak a tárgyalá- programjukat a többi udvarhely- kes népgyülés, amelyen a kolozs- 
birónak más személy delegálását sok sikeréhez, majd esti 10 megyei jelöltek is. Kedden, julius megyei lista jelöltjei. gróf Bethlen 
ajánlani s ennek részére a biró fog óráig felfüggesztette az ülést. 12-én pedig Székelyudvarhelyre György kivételével mindnyájan 
azolványi kiadni. Azután Macdonald a delegátu- mennek a Magyar Pát jelöltjei résztvettek. 

arádió kedvence, kévéházban 
a II ál ma estétől né- éénekel! 

2 hány napig a:- 
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Nagyváradon sápot szed- 
nek a nyugdijasok 

bonjai után 
ORADEA-NAGYVÁRAD. A na- 

pokban érkezett Nagyváradra dr. 

Crisan György pénzügyi alminisz- 

ter, aki Muresan pénzügyigazgató- 

val hosszas tárgyalásokat folytatott 
a tisztviselők és nyugdijasok fize- 

tésének kiutalásáról. A miniszter 

kijelentette, hogy intézkedni fog, 

hogy a hátrálékos fizetéseket adó- 

ba fogadják el, illetve számitsák be. 

Továbbá, hogy ezután pontosan fi- 

zessék ki a nyugdijakat és fizeté- 

seket. 

Ezzel kapcsolatban kijelentette,. 

hogy nem lesz szükség arra, hogy 

a nyugdijasok bizonyos százalékot 

adjanak azért, hogy soron kivül 

a pénzükhöz jussanak. Mindenki 

egyformán megkapja a követelését, 

s ha valaki mégis honoráriumot 

kérne ezért, azt ezután lecsukják. 
lema 

RáDIÓ 
SZOMBAT julius 9. 

Bucuresti. 18: Könnyü zene. 19.10: Ze- 
nekari hangverseny. 20: Rádiószabad- 
egyetem. 20.40: Gramofon. 21: Vegyes 
hangverseny. 21.45: Dalest. 22.14: Zene- 
kari hangverseny. 

Budapest. 11.15: Rendőrzenekar. 14.05 
Gramofon. 18: Gyenmekrádió. 19: Bu- 
dapesti koncert zenekar hangversenye. 
20: Rádió posta. 20.30: Pogány táncze- 
nekar. 21.50: Révész Béla előadása. 22. 
Béla Endre női énekkar hangversenye. 
22.30: Három egyfelvonásos Kis Ferenc 
rendezésében, utána Kiss Lajos rendezé- 
sében, utána Kiss Lajos cigányzene- 
kara. 

Bécs. 18.13: Délutáni hangverseny. 
20: Hans Michael Ken saját müveiből 
olvas fel. 20.30. Karintiai dalok. 21.30. 
Kétzongorás hangverseny. 22.35: Kelet- 
Nyugai nagy rádió potpourri. 

Ugy,ahonyünképzeli 
jó és olcsó lap a 

Jóreggűelt! 
minden kedves olvasó 
könnyen hozzájuthat 

1 lejért! 
4tömör oldalon, a legujabb 

világ- és helyi eseménye- 

ket közli. Hirforrása 

gyors és megbizható. 

Egyedüli olcsó 
és jó napilap! 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Calea Reg. Ferdinand 64-66. 

Telefon: 61. (Mayer-nyomda). 

Jóestét! 

A nemzeti-parasztpart a buzaui véres 
eseményekrol 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Pátria" 

a nemzeti-parasztpárt kolozsvári 

hivatalos lapja élénken kommen- 

tálja a véres buzaui esetet és a 

liberális pártot teszi érte felelőssé. 

Kijelenti, hogy a vérengzés a libe- 

rálisok hagyományos választási 

eszköze, hiszen a buzaui liberáli- 

sok mindig „vérfürdővel" fenye- 

getőztek a választások előtt. Beje- 

lenti továbbá, hogy a liberálisok 

meg fognak ezért a vérfürdőért 

fizetni, mert a vizsgálat ki fogja 

deriteni az igazságot. 

Elitélte a törvényszék űhimacher Andor és Zomara láms 
ujságirókat a dr. Róth-féle sajtópenhen 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá- 
ri közönségnek még emlékezetében 
él az a nagy port felvent eset, 
amikor Ölmacher Andor ujságiró 
az uccán pofon ütötte dr. Róth 
Hugó ismert kolozsvári ügyvédet. 
Az uccai affért Zomora S. János 
ujságiró Ölmacher nyilatkozatával 
egyidejüleg megirta a történteket 
egyik kolozsvári lapban. Emiatt 
dr. Róth Hugó sajtópert inditott 

Igyék AMzuga-sört! 
......................... 

Elkeseredett vallási harc 

ellenük rágalmazás cimén. Több 
tárgyalás után a törvényszék Öl- 
machert és Zomorát a mai kihirde- 
tett itélet szerint ezer-ezer lej fő, 
ötszáz-ötszáz lej mellékbüntetésre 
itélte. Mindkét vádlott felebbezett 
az itélet kimondása miatt, dr. Róth 
Hugó pedig az itéletnek Ölmacher 
Andorra vonatkozó része ellen 
nyujtott be felebbezést, mert a 
a bünösség kimondása miatt. Róth 

tört ki a désaknai sóbánya 
munkásai között 

DEJ-DÉS. A désaknai sóbánya 
munkásai hetven százalékban ro- 
mánok s csak huszotöt százalékuk 
kisebbségi. Ezek a munkások ős- 
idők óta a lehető legjobb viszony- 
ban éltek egymással. Az utóbbi 
időkben a helyzet azonban meg- 
változott s hogy milyen lehet a ki- 
sebbségek helyzete, arra élénk 
fényt vet az a vallásharc, amely a 
görg katholikus és az ortodox val- 
lás hivei között majdnem mind- 
jobban mérgesedik. A román mun- 
kások eddig görög katholikus val- 
lásuak voltak. 1927-ben egy Li- 
ghisan Vasilie nevü munkás áttért 
a görög keletiekhez. Ez megala- 
pozta pályáját s szinte naponkint 
emelkedett és érte le a különböző 
fokozatokat a bányában. Ettől a 
pillanattól kezdve aztán nem volt 
egy jó napjuk a görög katholiku- 
soknak. Különböző fenyegetések- 
kel és leépitésekkel igyekezett a 
görög katholikusok közül a görög 
keleti vallásnak hiveket szerezni. 
1931-ben aztán vagy 50 görög ka- 
tholikus munkást elbocsátottak a 
bányából Costea nevü papjukkal 
egyetemben, aki szintén hivatalno- 
ki állást töltött be a bányában. 

Ezek a szerencsétlen munkások, 

akik már régóta dolgoztak a bányá 
ban, most a legnagyobb nyomorban 
vannak. Felajánlották ugyan ne- 
kik, hogy helyzetüket megmenthe- 
tik, ha görög keletiekké lesznek. 
Azok azonban nem voltak hajlan- 
dók erre s ma kenyér nélkül bo- 
lyonganak az uccákon, Ezek eleinte 
azt hitték, tekintettel arra, hogy 
régi munkások, nem fogják őket 
üldözni, hanem majd idővel nyug- 
dijazni fogják. De nem igy történt. 
Néhány nappal ezelőtt a szabadsá- 
golások körül is hasonló esetek 
történtek. Egy csomót szabadságol- 
tak, sokakat pedig regáti sóbányák 
hoz osztottak be, ugy, hogy e 25- 
30 évi szolgálattal biró rendes és 
becsületes munkásoknak és hiva- 
talnokoknak el kellett költözniök 
megszokott helyükről egész család- 

jukkal. Most aztán ezek között az 
emberek között, akik a vallásuk 
áldozatai lettek, kitört az elkesere- 

dés és azt mondják. hogy a régi 
magyar uralom alatt is jobb, mert 
lesalább senkit sem üldöztek a val- 
lásáért. A görög katholikusok most 
akciót inditottak helvzetük megja- 
vitása érdekében. 

Apróhirdetések 
llallléélélétaléééhélééééléaet 

Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 
Független fiatal; Németórákat jutá. 

urinőkomolyközép- nyos áron adok. Cim 

koru uriember meg- a kiadóban. 
értő barátságát ke- 

resi. „22 éves bar- Egyszoba, konyha, 

na" jeligére a ki- mellékhelyiséggel 
adóba. azonnal kiadó. Ér- 

tekezni Szabónál. 

Egy kis gyerektar- Farkas-ucca. 8. sz. 

tását elválalom. Cim Ugyanott pince is 

akiadóban. kiadó. 

Géphimzést, ágy- Használható ki- 

nemü varrást szé- sebb jégszekrényt 
pen és olcsón készi- veszek. Cim a ki- 

tek, Székelyné. Reg. adóba. 
Ferdinand 62 sz. Melyik 18 éves uri- 

leány hajlandó ér- 
dekmentes barát- 

Jókarban levő ol- nője lenni 25 éves 

csó gyermekkocsit banktisztviselőnek. 
Teljes ciímü levet 
„Szemer Takova" 
jeligére a kiadóban 

veszek. C. a kiadó- 

ban. 

Lapelárusitókat magas jutalékkal felveszünk! 

PAPIRU Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii 
Telefonszám: 85. =PAPIRUS 

I. évfolyam, 19. szám, 

Villany-, házitelefon-, 
csengő- és vizvezetéksze- 
relési munkákat tökéle- 
tesen, jól és olcsón végez 

Nádler, 
Strada Avram lancu 
(Petőfi-u.) 17. szám. 

Óriási tüz hamvasztott e 
egy szövögyárat 

BUÜCURESTI. Az Avram Jancu 
90. szám alatt levő szövőgyárban 
hatalmas tüz ütött ki tegnap. A fő 
város ezen negyedét valósággal pá 
ni hangulat lepte el a hatalmas lán. 
gok láttára, melyek nyaldosták a 
falakat. A munkások és a munkás. 
nők összetorlódtak a kijáratok előt 
es egyik a másik testén keresztül 
igyekezett a lángok közül szaba. 
dulni. Sokat csak nagy nehézségek 
árán sikerült a mühelyeiből kimen. 
teni. Pillanat alatt megérkeztek a 
tüzoltók Rohib ezredes vezetése 

mellett, akik a legnagyobb erőfeszi. 
tés árán, saját életük feláldozásá. 
val igyekeztek a tüzbenálló falakra 
mászni. Legelső sorban a gyár 
könyveit igyekeztek megmenteni, 
amely részben sikerült. A tüzoltók 
munkájának azonban nehézséget 
okozott a hatalmas embertömg, 
amely összegyült e szokatlan látvá. 
nyosságot bámulni. Ugy, hogy egy 
ezred csendőrséget és két ezred 
katonaságot kellett kirendelni a 
fenntartása végett. A tüzoltók ön 
feláldozása nem ismert határt s az 
egyik, amint a tetőre mászott fel, 
névszerint Prikop Miklós, beesett 
az égő gerendák közé. Sulyos se 
bekkel szállitották a kórházba, fel 
épüléséhez nem lehet reményt füz- 
ni. Oltás közben megsebesült Nagy 
Imre, Éber Vilmos tüzoltó is, aki. 
ket szintén a mentőknek kellett el. 
szállitani. A tüzet még nem sikerült 
lokalizálni. Legutolsó értesüléseink 
szerint a szövőszékek mühelye még 
mindig lángokban áll. 
A helyszinére kiszállottak az 

ügyészség a rendőrség vezetői, akik 
Adolf Leonnal, a gyár igazgatójá- 
val együtt végezték a helyszini vizs. 
gálatot s a kár megállapitását. A 
gyár clyan hatalmas vállalat volt, 
amgy 1500 munkással dolgoztatott. 
A társaság főrészvényese a Román 
Hitelbank, amely egyuttal a gyár 
alapitóia is. A gyár és berendezése 
kétszáz millióra van biztositva. A 
kár Leon szerint, hozzávetőlegesen 
is több mint 60 millió lej. 
A főügyész elsősorban a tüz oka 

iránt erdeklődött. Megállapitást 
nyert. hogy a tüz abban a terem- 

ben keletkezett, ahol a vásznak 
hatalmas tömegben voltak felrak 
tározva. Az első, aki a tüzet észre- 
vetlte, Bolesteanu gépmester volt. 
aki csak társainak segitségével tu- 

dott kimenekülni a rettenetes tüz- 
ből. A rendőrség több mechanikus! 
és munkást hallgatott ki, hogy ezek 
től további fölvilágositást szerezzen 
a tüz oka felől. A vizsgálat tovább 
folyik. 

ezl. 

- Csökkent a munkanélküliség 
Németországban. A munkanélküli- 
ség németországban az utóbbi idők 

ben érezhetően csökkent. A mun 
kanélküliek száma 93.000-el ment 
vissza. Junius 30-án 5,476.000 mun 
kanélküli részesült állami támoga- 
tásban. 

tni
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Jóestét! 

1z óliberálispárt kolozspári listaveze- 

, Lapedatu Sándor ovolt miniszter 

elentette, hogy választási győzelmük 

tén a bankettjükön csak azok a pin- 

ek szolgálhatnak fel, akik a liberális 

tra szavaztak. Ha a liberálisok nem 

bznek akkor a banketten saját ma- 

k fognak felszolgálni. 

lán. 

ik a 
ikás. 

előt 

sztül 

aba. 

égek 
nen- 

ek a 

atése 

eszi- 

zásá- 

akra 

gyár 
teni, 

ltók 

séget 
ömg, 
átvá. 
egy 

zred 

Ini a 

t fel, 
esett 

4 t pénzügyminiszten megállapitotta 

gy csak a szegény emberek fizetnek 

őt, a gazdagok nem. Igen, mert csak 

szegény emberek holmiját lehet el- 
i az ócskapiacon. 

4z uj szinházi szezon. 
Anyukám, azt hallottan, hogy a 

fiszták? 
Akik a szinpadon ovannak, de nem 

bad egy szót sem szólniok. 
Akkor küldjük oda a papát. 

. ...... 

Időjárás. A meteorológiai in- 

et időjárásjelentése szerint vál- 

ékony idő várható helyenként 

atarokkal. Nyugat felől kisebb 

Széssel. 

Inspekciós gyógyszertárak. 

. Hintz Főtér, dr. Halász Bocs- 
s se 
, fel. i-tér, Flohr Ferenc József- ut, dr. 

füz Nagy Fadrusz-ucca. 

Nagy 

tt el- 
erült 
seink 

még 

szervezet közgyülés keretében 
nepli Szász Endrét. Az Erdélyi 
Bánsági Népkisebbségi Ujság- 

öszervezet Szász Endre jubileu- 
val kapcsolatosan összeállitotta 
jubiláris nap végleges program- 
. Julius 12-én délelőtt 11 órakor 
szervezet rendkivüli közgyülést 

rt, amelyen Krenner Miklós, a 

akik 

ervezet elnöke, fogja az elnöki 
gnyitót tartani. Utána Zágoni 

volt, 

atott. 

mán 

gyár 
ezése 

zesen 

ván üdvözli a jubilánst, majd a 
eghivott hatóságok, a román és 

agyar sajtó kiküldöttel, irodal- 

i és kulturális társaságok kikül- 
öttei szólalnak fel. A rendkivüli 
özgyülés felhasználja az alkal- 
at, hogy az erdélyi magyar uj- 
giró társadalom időszerü kérdé- 

ivel is foglalkozzék és előkészit- 
az őszi évi rendes kongresszust, 

mellyel kapcsolatosan az a terv 
erült fel, hogy azt ebben az év- 
n Bukarestben tartsák meg. Dél- 
án folyamán a közgyülés részt- 
vői szervezeti ügyeket tárgyal- 
ik meg, este 9 órakor pedig ösz- 
együlnek a szinházban, ahol a 
üsor keretében szerepelni fog 
tász Endre is, aki régi kolozsvári 
nlékeiről fog előadást tartani. - 
tinházi előadás után Szász Endre 
mrátai és tisztelői bankettre gyül- 
ek össze. 
őjeg vezhetik magukat a Keleti 
jság kiadóhivatalában. Másnap 
lelőtt az erdélyi és bánsági ki- 
bbségi szervezet vidéki tagozatá- 

kiküldöttei tovább fogják foly- 
tni tanácskozásaikat. 

oka 

itást 

rem- 
znak 
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szre- 

volt, 
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tüz- 
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áz statisztákat keres. Mik azok a 

-Az Erdélyi és Bánsági sis 

A banketten résztvevők 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint a 
„Jóreggelt!" mai számában már 
megirtuk, tegnap tárgyalta a váro- 
si járásbiróság dr. Chendi Károly 
rendőrkapitány ismertetett cim- 
használati perét. A tegnapi tár- 
gyaláson a hamis cim használatá- 
val vádolt rendőrkapitányt huszon- 
öt ügyvéd védte, akik egyhangu- 
lag bizonyitották, hogy dr. Chendi 
cimeit teljes joggal használhatja s 

- Turista kirándulások. Az 
EKE Gyopár Turista Csoport a kö- 
vetkező programot dolgozta ki a f. 
hó vasárnapjaira autóval és ke- 
rékpárral. 1-én autóval és kerék- 
párral a Marosujvári sósfürdőre. 
24-én egy csoport autóval Félix és 
Püspökfürdőre, mig ugyanezen a 
napon egy másik Csoport szintén 
autóval az Aranyos-völgyébe és a 
Runki sziklaszorosba rendez turát 
s valamint kerékpárral is. 30., 
31-n másfélnapos turát a Piisre 
és a Remetei szorosba, ugyanide 
kerékpárosok is mennek. Ezen ki- 
vül még egy napra Révre autóval 
a Zichy cseppkőbarlangba rendez- 
nek turát. 

Meghalt Vancák János. Van- 
cák János, ki hosszu ideig volt a 
„Népszava" szerkesztője s szocia- 

lista képviselő, a pestujhelyi kór- 
házban pénteken délben tüdőbaj- 
ban meghalt. 

- Vasutasok éjjeli mulatsága. 
Tegnap éjjel egy vasuti tisztviselők- 
ből álló társaság kedélyes borozga- 
tásuk után hazamenőben minden 
szembejövő egyénbe belekötöttek. 
A Rákóczi-ut 72. szám körül Gerőfi 
Jenő öreg nyugdijas került eléjük, 
aki ki akart térni a társaság utjá- 
ból, de talán éppen ez volt az oka, 
hogy a társaság szerencsétlenségére 
beléje kötött. A társaság nem elé- 
gedett meg a szóbeli élcelődésekkel, 

banem tettleg is inzultálta a sze- 
gény öreg urat. A nagy zajra a szol 
gálatos rendőr is előkerült és igye- 
kezett a garázda tisztviselőket le- 
csillapitani, azonban ez nem sike- 

rült és kénytelen volt segitséget 
hivni. Végre két rendőrnek sikerült 
a tisztviselőket leigazoltatni. A 
rendőrség az ügyben bevezette az 
eljárást. 

- A Székely Társaság női tago- 
zata ma este 9 órai kezdettel nyári 
szünidei bucsumulatságot rendez a 
Farkas-ucca 7. szám alatti helyi- 
ségében. Az ünnepség vacsorával 
kezdődik és tánccal lesz egybe- 
kötve. 

Jóestót 

emeile a hiróság dr. Tudi eptny 
a hamis cimek használatának vádja alól 

azoktól nem is fosztható meg. Teg- 
nap az idő előrehaladottsága miatt 
az itéletkihirdetést dr. Matei biró 

mára halasztotta. Ma délelőtt az- 

tán a biróság felmentette dr. 
Chendi Károlyt az ellene emelt vád 
alól. Dr. Chendinek lovagias érzé- 
sére vall, hogy a feljelentői ellen 
nem inditott viszonteljárást hamis 

A cég országhirü márka, 

Meglepő a technikája. 

Művészi munkába vezet, 

Legszebben tisztit és festet. 

Nem malható felül árban, 

Még kevésbé jó munkában. 
ÖOrszágszerte tudják ezt már: 
Clujon legelső a Czink-gyár. 

vád emelése cimén. 

- Kényszeregyezséget kért Brei- 
ner Józsei. Breiner H. József, a 
City-kávéház tulajdonosa kényszer- 

egyezséget jelentett be. Három év 
alatt fizetendő hatvan százalékos 

kvótát ajániott fel. 

- A tábla is szabadlábra he- 
lyezte Csákányovszki nyomdabér- 
lőt. Csákányovszki nyomdabérlőt, 
akit azzal gyanusitottak, hogy ő 
készitette a Dolgozók Blokkjának 

államellenes hangu röpcéduláit, a 
törvényszék vádtanácsa, nem ta- 
lálva ellene terhelő bizonyitékokat, 
szabadlábra helyeztee Az ügyész 
felebbezésére az ügy ma a tábla 
elé került, s a tábla vádtanácsa is 

megerősitette a törvényszéki vád- 

tanács határozatát. 

or- 
vosi egyetem titkárát. Az itélőtábla 
ma tárgyalta Dreghici Joan sik- 
kasztással vádolt egyetemi titkár 
ügyét. Dreghicit a törvényszék 
vádtanácsa szabadlábra nhelyezte. 
Az ügyész a határozatot megfeleb- 
bezte, de a tábla vádtanácsának 
mai döntése helybenhagyta a tör- 
vényszék határozatát. 

- A tábla is helybenhagyta Vul- 
peanu nővére szabadlábra helyezé- 
sét. Ma került a tábla vádtanácsa 
elé Vulpeanu nővérének szabadláb- 
ra helyezési ügye. Amint a „Jóes- 
tét!" tegnapi számában megirtuk, 
a vizsgálóbiró Vulpeanu Mártát, 
miután kihallgatta és tegnap sza- 
badlábra is helyezte. Az ügyész fe- 
lebbezésére az ügyet ma tárgyalta 
a tábla vádtanácsa, amely helyben- 

.... 

hagyta a vizsgálóbiró intézkedését. 

- Hüvösre került a falu tolvaja. 
Az elmult napokban Fanticen köz- 
ségben ismeretlen tettesek végig- 
lopkodták a falu népét. Ruhát, 
ételt és lószerszámot loptak a lele- 
ményes tolvajok. Azután megug- 
rottak. A csendőrség bevezette a 
nyomozást és végre kézre került 
Deines Sándor régóta körözött fa- 
lusi tolvaj. Deines büntette fölött a 
községi biróság itélkezett, Amely 
nek az lett a következménye, hogy 
a gyakorlott tolvai hüvösre kert 

A jó hirnévnek örvendő 

Majorosiné konyhája 
most 

Calea Regele Ferdinand 70. 

Bogsza-étterem 
helyiségében van. 

Olcsó abona. Minden este flekken 
és szombat esténként 
a hives vargabéles. 

- Főbeverte a cselédleányt. Eli- 
sa Barbariu bukaresti lakós hirde- 

tést tett közzé, hogy cselédet akar 
z 

fogadni. Tényleg jelentkeztek töb- 
ben is. Az urnő kiválasztott egyet, 
névszerint Pricop Olimpiát. A lány- 
nak azonban nem tetszettek az ur- 
nő feltételei s nem akart ott má- 
radni. Erre az érdemes asszonyság 
dühbe gurulva felragadott egy ha- 
talmas harapófogót s olyan szeren- 
csétlenül vágta a leány fejébe, 
hogy az rögtön elájult. A mentők- 
nek kellett közbelépni, hogy életre 
keltsék a szerencsétlen szolgálót. 

- Öngyilkos lett egy regényfoly- 
tatásért. Gaudlitz Miksa bécsi ke- 
reskedő heves szóváltásba kevere- 
dett feleségével egy napilap re- 
génymellékletéért: Az asszony 
ugyanis a regénymellékletet, ame- 
lyet olvasott, valahová ugy eltette, 
hogy nem tudta megtalálni. Az 
emiatt támadt civódást az asszony 
annyira szivére vette, hogy tegnap 
éjjel világitógázzal megmérgezte 
magát. 

- Riadalom a János-hegyi kilá- 
tón. A mai nap folyamán nagy ria. 
dalmat okozott a János-hegyi ki- 
rándulók között, hogy az Erzsébet- 
torony felső párkányzatán repedés 
képződött s ezen keresztül omladék 
hullott a földre. A felügyelőség 
azonnal jelentést tett a fővároshoz, 

ahonnan egy szakértő bizottság 
szállott ki s a veszélyeztetett he- 
lyet elzárták a forgalomtól. 

- Halottakkal uszó tutaj. Cser- 
mák István 25 éves bányász és Ju- 
hász Anna 16 éves leány szerelme- 
sek voltak egymásba, de a leány 
szülei hallani sem akartak házas- 
ságukról. Szerdán délben többszöri 
kikosarazás után ujra megkérte 
Csermák a leány kezét, majd ami- 
kor ismét tagadó választ kapott, 
a leánnyal történt előző megálla- 
podás szerist mindketten kimentek 
a folyó partjára. Ott Csermák tu- 
tajit ácsolt, amelyhez hozzákötötte 
szerelmesét, akinek a mellébe az 
odakötözés uián éles késsel kétszer 
beleszurt, azután ő maga is a tu- 

tajra ült, elrugta a parttól a tutajt 
és önmagán is halálos szurásokat 
ejtett. A tutaj a két halottal lassan 
uszni kezdett. Amikor észrevették a 
halottakkal uszó tutajt, a szerelme- 
sek már halottak voltak. A két ön- 
gyilkos szerelmest pénteken dél- 
után temették el. 

- Egy fiakeres ló megharapott 
egy gyermeket. Balog Ernőke 3 
éves Bethlen-kert-ucca 3. szám 
alatt lakó gyermeket ma délelőtt 
egy fiakeres ló. A szerencsétlen 
fiucskának a jobb vállából kicsor- 

dult a vér és ruhácskáján keresz- 
tül folyt, mire édesanyja megré- 
mülve rohant a mentőühoöz kis 
fiával. A szolgálaltos mentőorvos 
bekötözte az elég sulyos vállsebet, 
azután veszettség elleni oltás vé- 
gett a Pasteur-intézetbe tanácsolta 

a beteget. 

sezamosujvári, csabai i debreceni 
száraz kolbász, prima minő- 

ségben a ledolcsóbb DELICATESSE 
s2 napi áron beszerezhető ss: 

Regele Ferdinand No. I6. 



dik Los-Angelesben, 

Moszkvába. 

i 
HOOWER NYITJA MEG A LOS- 
ANGELESI OLIMPIÁSZT 
LOS-ANGELES. A tizedik olim- 

piász julius 30-án délután kezdő- 
amikor Hoo- 

wer amerikai elnök fogja az ünne- 
pi beszédet mondani. Ötven állam 
zenés, zászlós felvonulása lesz áa 

megnyitó ünnepség fénypontja. 
Majd megkezdődnek a versenyek. 

ORTH GYURI VISSZATÉR 
MAGYARORSZÁGRA 

BUDAPEST. Orth Gyuri, a világ- 
hirü magyar futballista, a futball- 
tudomány utólérhetetlen müvésze, 

aki az utolsó években Chilében tré- 
ner volt, arról értesitette budapesti 
ismerőseit, hogy rövidesen vissza- 

tér Budapestre. Sportkörökben 
nagy örömet keltett ez a hir, mert 
remélik, hogy Orth Gyuri hazaté- 
rése után a hanyatlásnak indult 
magyar labdarugósportot ujra visz- 
szaemelhetik régi fényére és hir- 
nevére. 

egllo.. 

ümerika felveszi a kapcsolatotaszovjettel. 
LONDON. A Daily Telegraph 

szerint az Egyesült Államok kor- 
mánya valószinüleg félhivatalos 
összekötttetésbe lép a szovjettel. 
Esetleg amerikái megfigyelőt küld 

A szovjet ezt nagy 
örömmel üdvözölné, mint a teljes 
diplomáciai összeköttetések felvé- 
tele felé vezető első lépést. Aziránt 
nincs kétség, hogy a washingtoni 
hivatalos köröket főként Japán 
mandzsuriai előretörése és a kinai 
kérdésekben tanusitott eljárása in- 
ditja arra, hogy az Oroszországgal 
való kibékülés bizonyos módjára 
gondoljon. 

-.. 

SZAPORODNAK A BIRÓSÁGI 
ÁRVERÉSEK 

CLUJ-KOLOZSVÁR. vap 
után szaporodnak a 
adás és árverési hirdetmények. A 
törvényszék folyosójára üvegszek- 
rény alá pakolták ezeket a szome- 
ru falragaszokat. Már néhány száz- 
ra rug a fizetésképtelenné vált la- 
kosoknak az árverési cédulája. 
Most már csak azt az égyet szeret- 
nénk tudni, hogy kik lesznek a ve- 
vők, kik birják még zsebbel az el- 
adósodottak kincseinek a megvá- 
sárlását. 
öa 

A TENGERBE FULLADT EGY 
HAJÓSTISZT 

CONSTANCA. A kora reggeli 
órákban a tengerészkatonaság 
egvyik százada uszógyakorlatokat 
tartott Spánu Todor uszómester 
vezetése mellett. Elég messze ha- 
ladtak bárkájukon, amikor egy ha- 
lállal vivódó, fuldokló embert vet- 
tek észre. Glincescu nevü katona 
azonnail a tengerbe ugrott s az el- 
merüit ember felé uszott, mig tár- 
sai a csónakot igyekeztek közelébe 
vinni. Glin-escunak sikerült is ki- 
fognia a fuldokló embert, s miután 
a csónakban elhelyezték, mestersé- 
gesen élesztették, de ez semmi élet- 
jelt nem adott magáról. Be kellett 
szállitani a kórházba, ahol aztán 
sikerült visszaadni az életnek. Az 
illetőt Eliade Constantinnak hiv- 
ják, hajóstiszt az egyik kereskedel- 
mi hajón. 

birósági el- 

tert két rendőr tettlegesen 

Jóestét 

Darabokra tört a világ- 
körüli repülők géla 

MOSZKVA. Mattern és Grifiin amerikai világkörüli repülők vál- 

lalkozása meghiusult. Az amerikai gép lezuhant és teljesen darabokra 

törött. A pilóták a berlini start után a csütörtökre virradó éjszaka a 

lengyel-orosz határvidéken viharzónába kerültek s a szélvihar ereje 

eltéritette őket utirányuktól. Éjjel egy órakor hirtelen szélroham föld- 

hözvágta a repülőgépet, amely pozdorjává zuzódott. A két amerikai 

pilótának, könnyebb horzsolásoktól eltekintve, 
ly abb bajuk. 

nem történt komo- 

fejjel ment neli a falnak, mert elagyia a felesége 
CLUJ-KOLOZSVÁR. B. Gy. tiszt- 

viselő évek óta a legbékésebb egyet- 
értésben élt feleségével. A békés 
együttélést egy idő azonban a férj 
italszeretete elviselhetetlenné tette 
az asszony számára. Az asszony 
egy ideig türte férjének ezt a 
rossz szokását, mert azt hitte, hogy 
ez csak átmeneti jellegü. Várako- 
zásában azonban csalódott, mire az 
asszony faképnél hagyta élettársát 
s egyik rokonához költözött. A férj 

Eltocsátofták. a rendőrség kütelekéből azhasáshotó Tendőröket 
CLUJ- KOLOZSVÁR. A „Jóestét" 

tegnapi számában hirt adtunk ar- 
ról, hogy Niman Sándor Ferenc 
József-ut 77. szám alatti órásmes- 

: inzul- 
tálta, amiért az tolmács-szerüen 

beleavatkozott az 

tor eladási ügyébe. 
Hatieganu rendőrkvesztor erélyes 

vizsgálatot rendelt el az önhatalmu- 

lag basáskodó rendőrök ellen s ma- 
gát Clonta inspektort bizta meg a 
vizsgálat lefolytatásával. 
A vizsgálat során beigazolást 

nyert a rendőrök bünössége. Az 
órásmestert elsősorban inzultáló 
rendőrt a kvesztor azonnal lefokoz 
ta és a rendőrség kötelékéből elbo- 

feéjjel neki 
össze-vissza törte magát, ugyhogy 
ájultan esett össze a földön. A 
szerencsétlenül járt embert a men- 

üzlethelyisége 
mellett levő bodega- -tulajdonos bu 

bizalmában, 

egy átmulatott éjszaka után ismé- 

telten megjelent a felesége lakásá- 
nál és. kérte, hogy térjen vissza. Az 
asszony azonban nem volt hajlan- 
dó erre, mire a férj látva, hogy 
könyörgése nem talál meghallga- 
tásra, elveszitette lelkiegyensulyát, 

rohant a kapunak, 

tők részesitették segélynyujtásban. 

csátotta. A másik Brutális rendőrt, 
aki csak segitő társa volt a tettle- 
gességben, szintén elbocsátották a 
rendőrség kötelékéből s mindkét 
rendőr aktáját áttették az ügyész- 
séghez. 
Hatiegan kvesztor gyors és eré- 

lyes intézkedése mindenesetre 
megnyugtatja a közönség felizga- 
tott hangulatát, amely az utolsó 
időkben előfordult rendőri atroci- 

tások miatt már-már megrendült 
de jó példa lesz a 

rendőrlegénység részére is, amely 
ezen a példán okulva, a kötelesség- 
teljesitést a jövőben remélhetőleg 
nem fogja összetéveszteni a közön- 
ség érdekei és a közrend veszélyez- 
tetésével. 

Szerelem a zárda talai között 
Felszentelése előtt megszö ökött egy fiatal nővér 

BUDAPEST. M. Margit 14 éves 
volt, amikor ádesapja elhalt s nem 
sokkal később követte a halálba 
anyja is. Édesapjának egyik idő- 
sebb nőtestvére vette 
aki egy ideig szeretettel nevelte a 
kis árvát, majd zárdába adta. Igy 
került egy pestkörnyéki zárdába a 
fiatal leány, aki megszerette a ko- 
lostori életet s alig várta, 

növendék nagy várakozással ké- 
szült a felszentelésre s ugy határoó- 
zott, hogy később valamilyen kór- 
házban dolgozik tovább s a bete- 
gek ápolásának szenteli életét. A 
felszentelésből azonban nem lett 
semmi, mert M. Margit a felszente- 
lés előtt eltünt a zárdából. 
A tavasszal egy 30 év körüli fia- 

talember egyik nőrokonát 

tisztviselő. Amig lenn várakozott a 
társalgóban, egy karcsu, fiatal nö- 
vendék surrant át a szobán. Tekin- 
tetük egy pillanatra találkozott s a 
fiatal férfi most már sokkal gyak- 
rabban látogatott el a zárdába. A 
gyakori látogatások alatt a fiatal 
férfi és az apácanövendék sokszor 
látták egymást, 
tak is. 
A találkozásból mély szerelem 

támadt, amely a zárda falain 
tul sem ismert akadályokat. 

gondjaiba, 

hogy 
apáca lehessen. A tizennyolc éves 

göt kér s tizezer 
ment 

később találkoz 

A férti már a harmadik találkozás 

után könyörögni kezdett a lány- 
nak: 

- Hagyja ott a zárdát, legyen a 
feleségem. A leány hallgatott a fér- 
fire s igy történt, hogy a felszente- 
lés előtt álló M. Margit 
zárdából. 
magával. 

: A szerelemnek hanar következ 

ményei lettek, a Házasságból azon-. 
ban nem lett. semmi. A férfi hütlen 

lett a megszökött apácajelölthöz s 
nem gondoskodott a gyermekről 
sem. A zárdanővér ezután ápolónő 
lett, megrontott élete miatt pedig 
a birósághoz fordult kárpótlásért. 
Gyermektartás cimén havi 100 pen- 

pengő erkölcsi 
kártéritést. Ha az alperes tagadná 

nem 
kózik el annak bizonyitása 

Dbukása s kéri annak a hotel por- 
tásának és alkalmazottainak a ki- 
halligatását, ahol találkoztak. 

eEzenkivül 

az ügyet s a férfi ellen feljelentést 
tesz házasságszédelgés cimén is. 

A zárdanövendék és a tisztviselő 

szomoru szerelmi regénye igy az- 

tán a biróság előtt fog befejeződni. 

dort ismerték fel. Azonnal érte 

Alia nyugdijas és felesége, Buzi 
fürdőről, ahol öt hetet föltött, h 
zafelé utaztak Cáampulungba. 
nyugdijast a vonaton elérte szivb 
ja s néhány pillanat alatt meg 

ölte. A legelső állomásnál aztán 
vagont kicserélték. A halottat a h 
vatalos vizsgálat után bebalzsamoi 
ták s a felesége kiséretében Cán 

mokrata párt egyik 

szenátor és Dragovics Milos kél 

a gyilkos testvérek őt is el fogjá 
eltünt a 

A alalember vitte el 
volt diktátor, 

zár- 

elől 
sem, hogy mikor és hol történt el- 

bünvádi utra tereli 

évfolyam, 19. szám, 

Napégetés ellen biztos hatásu az 

FAIGOL STARND OLa1 
üvegje 10 és 20 Leu. 

Főraktár: Dr. HINTZ gyógyszertárába, 

Borzalmas gyilkosság 
CERNAUTI. A hajnali órákb, 

Sf. Ilie község lakói munkára mo 
tek. A falucska erdejének a szél 
ben egy borzalmasan összeroncs 
emberi hullára akadtak, amelyh 
saját falujokbelijüket, Rentiu T 
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tették a csendőrséget, mely a hel) 
szini szemle után megállapitott, 
hogy szerencsétlen gazdálkodó gyi 
kosság áldozata lett. A gyanu k 
haragosára: Dulceag Iliére és Du 
ceag Juonra hárul. Tényleg az 
letők meg is szöktek, a ecsendőrsé 
erélyesen nyomoz utánuk. 

Egy nyugdijas meghalt 
a vonatban 

BUCURESTI. Tegnap éjjel a T 
mesvárról Bukarestbe menő gyor 
vonaton különleges eéseménybe 
volt részük az utazóknak. Bucu 

pulunaba szállitották. 

Két testvér gyilkolta 
meg Popoviciu lelkészt 
BEEGRÁD. Enékezetes, hog 

Vasa Popovici lelkészt a szerb de 
erősségét é 

képviselőjét a napokban titokzat0 
módon meggyilkolták. Most aztá 
hatalmas szenzációként járja be 
politikai köröket az a nyilt levé 
melyet a „Politika" c. lap közöl. 

levél szerzője a meggyikolt lelké 
öccse, aki azt állitja, hogy bátyji 
nak gyilkosai Dragovics Miloti 

viselő, akik a politikus papot azé 
ölték meg, mert a diktatura elle 
foglalt állást. A levél irója szeril 

tenni lábalól, mert ezektől minde 
kitelik, különben is titkos tagjai 

Jifkovics táborno 
bandájának. 

A VÁROS NEM AD KI OLCSÓ J 
GYEKET A STRANDFÜRDŐR 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A koloz sa 
vári sportegyesületek átiratot küll hi 
tek a városi időközi bizottságnal tu 
amelyben kérték, hogy a váro 
strandfürdőben lebonyolitásra k 
rülő uszó. és vizipoló-mérkőzésel : 
re 3 és 5 lejes árban bocsásson) 
jegyeket a közönség részére a 
ros, ami hatalmas propagandi 
jelentene a városi strandfürdőn 
és egyuttal népszerüvé tenné a 
zisportokat. Az időközi bizottsi 
tegnap tárgyalta a sportegyesülete 
kérését és hosszas tanácskozi 
után elutasitotta a kérelmet. Ugy? 
csak tegnap került megvitatásra ! 
elhanyagolt uccaburkolatok üg) 
is. Az időközi bizottság ugy hal 
rozott, hogy a sokhelyen életveszi 
lyessé vált uccák burkolatát rö' ly 
desen kijavittatja. 

Ifaválasztási: 
Művészies, olcsó festés és tisztitásra 

. muháit vigye Clujon CZINK- HEZ 
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